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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA TRIGÉSIMA SEGUNDA LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE CARANDAÍ, REALIZADA EM DEZ DE FEVEREIRO DE DOIS 

MIL E QUATORZE. 

 

 Aos dez dias do mês de fevereiro de dois mil e quatorze, às dezenove horas e quinze 

minutos, a Câmara Municipal de Carandaí reuniu-se ordinariamente, presidida pelo Vereador 

Cor Jesus Moreno e secretariada pela Vereadora Lucimar Neves. O Presidente convidou a 

todos para a execução do Hino Nacional. O Vereador Welington procedeu à leitura de um 

versículo da Bíblia Sagrada, conforme Resolução nº. 3/2002. Na chamada inicial, feita pela 

Secretária, constatou-se a presença de todos os edis. Havendo número regimental, o 

Presidente declarou aberta a sessão e passou a palavra à Secretária para que procedesse a 

leitura da ata da 1ª Reunião Ordinária, realizada em três de fevereiro de dois mil e quatorze. 

Colocada em única discussão, a ata foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Presidente 

passou a palavra à Secretária para que procedesse a leitura do expediente do dia. PRIMEIRA 

PARTE DA REUNIÃO – CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Comunicado do 

Ministério da Educação informando a liberação de recursos financeiros ao para a execução de 

programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, no valor total de R$ 

148.712,67 (cento e quarenta e oito mil, setecentos e doze reais e sessenta e sessenta 

centavos). Ofício nº. 30/2014, do Gabinete do Prefeito, apresentando o Projeto de Lei nº. 

1964/2014 – Institui no município de Carandaí-MG o centro de Referência Especializado de 

Assistência Social – CREAS e contém outras providências. Ofício nº. 001/2014, do Conselho 

do Patrimônio Cultural de Carandaí, solicitando a indicação de membros. Ofício nº. 02/2014, 

do Conselho Municipal de Educação, solicitando a indicação de membros. Ofício nº. 32/2014, 

da Técnica em Contabilidade da Câmara, apresentando prestação de Contas Anual – Exercício 

2013. Ofício nº. 34/2014, dos Vereadores Aparecida Baeta, Lucimar e Pedro Marconi, 

apresentando Emenda Aditiva nº. 1 ao Projeto de lei nº. 1963/2014 - Altera dispositivos da lei 

nº. 2004, de 27 de setembro de 2011, que concede permissão de uso a Título precário de bens 

que menciona e contém outras providências. Ofício nº. 36/2014, do Vereador Cor Jesus, 

apresentando a Subemenda Modificativa nº. 1  e a Subemenda Supressiva nº. 2 à Emenda 

Aditiva nº. 1 ao Projeto de Lei nº. 1963/2014 – Altera dispositivos da Lei nº. 2004, de 27 de 

setembro de 2011, que concede permissão de uso a título precário de bens que menciona e 

contém outras providências. Ofício nº. 37/2014, da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação, informando dia e horário das reuniões ordinárias da comissão. Ofício nº. 38/2013, 

da Vereadora Aparecida Baeta, apresentando à Emenda Aditiva nº. 2 e a Emenda 

Modificativa nº 3 ao Projeto de Lei nº. 432/2013 – Dispõe sobre a Verba de Gabinete. 

Abaixo-Assinado, dos Comerciantes do Calçadão “Prefeito Aguinaldo Pereira Baeta”, 

solicitando o acionamento da Comissão de Serviços e Obras Municipais, no sentido de apurar 

irregularidade nas permissões, pelo Executivo Municipal, de barracas ambulantes no período 

do Carnaval. Indicação nº. 6/2014, da Vereadora Aparecida Baeta. Indicação nº. 7/2014, do 

Vereador Naamã Neil. Indicação nº. 9/2014, da Vereadora Aparecida Baeta. Indicação nº. 

10/2014, do Vereador Cor Jesus. Representação nº. 5/2014, do Vereador Cor Jesus. 

Representação nº. 6/2014, do Vereador Osmar. Representação nº. 7/2014, da Comissão de 

Saúde, Saneamento e Meio Ambiente. Requerimento nº. 11/2014, do Vereador Cor Jesus. 

Requerimento nº. 12/2014, dos Vereadores Naamã, Aparecida Baeta, Murilo, Pedro e 

Welington. Requerimento nº. 13/2014, dos Vereadores Naamã, Aparecida Baeta, Murilo, 
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Pedro e Welington. Requerimento nº. 14/2014, dos Vereadores Naamã, Aparecida Baeta, 

Murilo, Pedro e Welington. Requerimento nº. 17/2014, da Comissão de Saúde, Saneamento e 

Meio Ambiente. Requerimento nº. 18/2014, da Comissão de Saúde, Saneamento e Meio 

Ambiente. Requerimento nº. 19/2014, dos Vereadores Naamã, Aparecida Baeta, Murilo, 

Pedro e Welington. Requerimento nº. 20/2014, dos Vereadores Naamã, Aparecida Baeta, 

Murilo, Pedro e Welington. Requerimento nº. 21/2014, dos Vereadores Naamã, Aparecida 

Baeta, Murilo, Pedro e Welington. Requerimento nº. 22/2014, do Vereador Cor Jesus. 

Relatório da Comissão de Serviços e Obras Municipais, sobre aplicação do Código de 

Posturas e Código de Obras do Município de Carandaí. DESPACHO DAS 

CORRESPONDÊNCIAS – O Presidente colocou à disposição dos edis as correspondências 

recebidas, comentou-as e informou que tais estariam à disposição na Secretaria. Encaminhou 

o Projeto de Lei nº. 1964/2014 às Comissões de Legislação, Justiça e Redação, de Finanças, 

Orçamento e Tomada de Contas e de Serviços e Obras Municipais. Nomeou o Vereador Pedro 

Marconi de Souza Rodrigues - membro titular e o servidor Tiago Hernane da Silva – membro 

suplente, para o Conselho Municipal de Patrimônio Cultural de Carandaí. Nomeou o 

Vereador Welington Luis Baeta Lacerda – membro titular e o servidor José Pires Neto – 

membro suplente, para o Conselho Municipal de Educação. Encaminhou a Emenda Aditiva 

nº. 1 ao Projeto de Lei nº. 1963/2014 à Comissão de Legislação, Justiça e Redação. 

Encaminhou a Subemenda Modificativa nº. 1 e a Subemenda Supressiva nº. 2 à Emenda 

Aditiva nº. 1 ao Projeto de Lei nº 1963/2014 à Comissão de Legislação, Justiça e Redação. A 

Vereadora Aparecida Baeta retirou de pauta o Ofício nº. 38/2014, onde apresentava a Emenda 

Aditiva nº. 2 e a Emenda Modificativa nº. 3 ao Projeto de Lei nº. 432/2013, sendo o pedido 

deferido pelo Presidente. SEGUNDA PARTE DA REUNIÃO: DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DOS PROJETOS E DAS PROPOSIÇÕES: O Presidente colocou em única 

discussão a Indicação nº. 6/2014, da Vereadora Aparecida Baeta, sugerindo a sinalização de 

ruas no Bairro Nossa Senhora do Rosário. Em única votação, foi aprovada por unanimidade. 

A seguir, colocou em única discussão a Indicação nº. 7/2014, do Vereador Naamã Neil, 

sugerindo o patrolamento e encascalhamento da estrada que liga o distrito de Pedra do Sino e 

a comunidade do Palmeiras. Em única votação, foi aprovada por unanimidade. Em seguida, 

colocou em única discussão a Indicação nº. 9/2014, da Vereadora Aparecida Baeta, sugerindo 

o patrolamento e encascalhamento da estrada que dá acesso à Comunidade do Imbira. Em 

única votação, foi aprovada por unanimidade. Dando continuidade, colocou em única 

discussão a Indicação nº. 10/2014, do Vereador Cor Jesus, sugerindo a instituição do serviço 

de transporte escolar municipal gratuito para os alunos de cursos técnicos, profissionalizantes 

e cursos superiores. O Vereador Osmar Severino assumiu a presidência. O Vereador Cor 

Jesus justificou a proposição. O Vereador Cor Jesus reassumiu a presidência. Os Vereadores 

Aparecida Baeta, Murilo Paulino e Pedro Marconi teceram comentários sobre a indicação. Em 

única votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, colocou em única discussão a 

Representação nº. 5/2014, do Vereador Cor Jesus, a ser encaminhada ao Senhor João Pinto 

Oliveira, Diretor-Presidente do Sistema de Cooperativas de Crédito do Brasil – SICOOB, 

solicitando estudos para abertura de agência em Carandaí. O Vereador Osmar Severino 

assumiu a presidência. O Vereador Cor Jesus justificou a proposição. O Vereador Cor Jesus 

reassumiu a presidência. Em única votação, foi aprovada por unanimidade. Na sequência, 

colocou em única discussão a Representação nº. 6/2014, do Vereador Osmar Severino, a ser 

encaminhada o Senhor Levindo José de Paula, Encarregado de Sistemas da COPASA, 

solicitando informações sobre o sistema de abastecimento de água em nosso Município. O 
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Vereador Osmar Severino justificou a proposição. O Vereador Osmar  ‘ Severino assumiu 

a presidência. Os Vereador Cor Jesus e Aparecida Baeta teceram comentários. O Vereador 

Cor Jesus reassumiu a presidência. Em única votação, foi aprovada por unanimidade. Em 

seguida, colocou em única discussão a Representação nº. 7/2014, da Comissão de Saúde, 

Saneamento e Meio Ambiente, a ser encaminhada ao Senhor Alexandre Silveira de Oliveira, 

Secretário de Estado de Saúde de Minas Gerais, solicitando informações sobre a perda de 

verbas do Município de Carandaí no exercício 2013. Os Vereadores Naamã Neil e Geraldo 

Francisco teceram comentários. Em única votação, foi aprovada por unanimidade. A referida 

representação, também, será encaminhada à Superintendência Regional de Saúde em 

Barbacena. Dando continuidade, colocou em única discussão o Requerimento nº. 11/2014, do 

Vereador Cor Jesus, a ser encaminhada ao Executivo Municipal, solicitando intervenção do 

mesmo junto Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes – DNIT, com a 

finalidade de requerer árvores tipo “eucalipto”. O Vereador Osmar Severino assumiu a 

presidência. Os Vereadores Cor Jesus, Geraldo Francisco e Naamã Neil teceram comentários. 

O Vereador Cor reassumiu a presidência. Em única votação, foi aprovado por unanimidade. 

Na sequência, colocou em única discussão o Requerimento nº. 12/2014, dos Vereadores 

Naamã, Aparecida Baeta, Murilo, Pedro e Welington, a ser encaminhado ao Executivo 

Municipal, solicitando cópia de processo licitatório, notas de empenho e notas fiscais, 

referente a compra de pneus, câmaras de ar e protetores. Em única votação, foi aprovado por 

unanimidade. Em seguida, colocou em única discussão o Requerimento nº. 13/2014, dos 

Vereadores Naamã, Aparecida Baeta, Murilo, Pedro e Welington, a ser encaminhada ao 

Executivo Municipal, solicitando cópia de processo licitatório, notas de empenho e notas 

fiscais, referente a serviços técnicos de eletricista. Em única votação, foi aprovado por 

unanimidade. A seguir, colocou em única discussão o Requerimento nº. 14/2014, dos 

Vereadores Naamã, Aparecida Baeta, Murilo, Pedro e Welington, a ser encaminhado ao 

Executivo Municipal, solicitando cópias de documentos e informações, referentes à Autarquia 

Fundo Previdenciário Municipal de Carandaí – FPMC. Em única votação, foi aprovado por 

unanimidade. Dando continuidade, colocou em única discussão o Requerimento nº. 17/2014, 

da Comissão de Saúde, Saneamento e Meio Ambiente, a ser encaminhado ao Executivo 

Municipal, solicitando informações sobre serviços prestados pelo Departamento Municipal de 

Saúde. Os Vereadores Geraldo Francisco, Osmar Severino e Naamã Neil teceram 

comentários. Em única votação, foi aprovado por unanimidade. A seguir, colocou em única 

discussão o Requerimento nº. 18/2014, da Comissão de Saúde, Saneamento e Meio Ambiente, 

a ser encaminhado ao Executivo Municipal, solicitando informações sobre serviços prestados 

pela Autarquia Hospital Municipal Sant´Ana de Carandaí – HMSC. Em única votação, foi 

aprovado por unanimidade. Na sequência, colocou em única discussão o Requerimento nº. 

19/2014, dos Vereadores Naamã, Aparecida Baeta, Murilo, Pedro e Welington, a ser 

encaminhado ao Executivo Municipal, solicitando informações sobre a contratação de 

médicos especialistas. O Vereador Naamã Neil teceu comentários. Em única votação, foi 

aprovado por unanimidade. A seguir, colocou em única discussão o Requerimento nº. 

20/2014, dos Vereadores Naamã, Aparecida Baeta, Murilo, Pedro e Welington, a ser 

encaminhado ao Executivo Municipal, solicitando cópia do processo licitatório de contratação 

da empresa e da licença ambiental para realização da limpeza do Rio Carandaí. O Vereador 

Naamã Neil teceu comentários. Em única votação, foi aprovado por unanimidade. Dando 

continuidade, colocou em única discussão o Requerimento nº. 21/2014, dos Vereadores 

Naamã, Aparecida Baeta, Murilo, Pedro e Welington, a ser encaminhado ao Executivo 
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Municipal, solicitando cópia de processos licitatórios referentes às festividades do Natal. O 

Vereador Naamã Neil teceu comentários. Em única votação, foi aprovado por unanimidade. A 

seguir, colocou em única discussão o Requerimento nº. 22/2014, do Vereador Cor Jesus, a ser 

encaminhado ao Executivo Municipal, solicitando a intervenção do mesmo junto à empresa 

Construtora Souza Franco, para doação ao Município das manilhas que estão sendo retiradas 

do Bairro Acampamento. O Vereador Osmar Severino assumiu a presidência. O Vereador Cor 

Jesus teceu comentários. O Vereador Cor Jesus reassumiu a presidência. Em única votação, 

foi aprovado por unanimidade. Em seguida, o Presidente solicitou à Secretária que procedesse 

a leitura do Relatório da Comissão de Serviços e Obras Municipais, sobre aplicação do 

Código de Posturas e Código de Obras do Município de Carandaí. O Vereador Osmar 

Severino assumiu a presidência. Os Vereadores Cor Jesus, Aparecida Baeta, Geraldo 

Francisco, Murilo Paulino, Naamã Neil e Lucimar Neves teceram comentários. O Vereador 

Cor Jesus reassumiu a presidência. Em única votação, foi aprovado por unanimidade. O 

Presidente nomeou o Vereador Welington Luis como Ouvidor da Câmara Municipal, 

conforme dispõe o art. 8º da Resolução nº. 17/2013. Foi agendada uma reunião da Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação com todos os Vereadores dia 13 de fevereiro, às 17h 

(dezessete horas), para discussão do Projeto de Lei nº. 432/2013 – Dispõe sobre a Verba de 

Gabinete e do Projeto de Lei nº. 1963/2014 - Altera dispositivo da Lei nº 2004, de 27 de 

setembro de 2011, que concede permissão de uso a título precário de bens que menciona e 

contém outras providências. Não havendo Vereador inscrito na Palavra Livre, o Presidente 

passou à TERCEIRA PARTE DA REUNIÃO, afirmando que a Ordem do Dia seria 

afixada no quadro de publicidade e solicitou à Secretária para que procedesse a chamada 

final, constatando a presença de todos os edis. O Presidente agradeceu a presença de todos e 

declarou encerrada a reunião às vinte e uma horas e cinqüenta e cinco minutos. O conteúdo 

integral desta reunião encontra-se gravado e arquivado eletronicamente. Eu, Vereadora 

Lucimar, Secretária, solicitei a lavratura da presente ata que, após aprovada, segue assinada 

pelos integrantes da Mesa Diretora. 

 

Plenário “Vereador Francisco Eustáquio Teixeira”, 11 de fevereiro de 2014. 
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